
 
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

Č. j.:       
AVS 116/010          V Praze dne 5. února 2010
   

N á v r h     s t a n o v i s k a     č.  10 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 
  

k 

    návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 594/2004 Sb., jímž se provádí režim 
Evropských spole čenství pro kontrolu vývozu zboží a technologií dvoj ího užití, 

a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve zn ění pozd ějších  
___________________________________________________________________ 

I.  

Cíl návrhu 

Navrhovaná novela zákona č. 594/2004 Sb. je adaptačním předpisem 
k nařízení Rady  č. 428/2009 a jejím cílem je zejména umožnění účinné kontroly 
poskytování zprostředkovatelských služeb a tranzitu. S tím souvisí většina 
navrhovaných úprav a doplnění zákona, které zajišťují řádné provádění kontrol 
spojených se zbožím dvojího užití a nejdou nad rámec nařízení. Je navrhována 
změna názvu zákona, jsou doplněna ustanovení do předmětu zákona, do 
kompetencí MPO pro vydávání příslušných povolení, jsou dána pravidla pro 
povolení poskytování zprostředkovatelských služeb a rozhodování o žádosti 
a stanoven je postup umožňující zákaz tranzitu. Dále se rozšiřuje výčet 
jednotlivých skutkových podstat správních deliktů. Upraveno je i ustanovení 
o registraci k využívání Všeobecného vývozního povolení. Současně se navrhuje 
úprava zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích 

Do novely zákona jsou navrhovány i změny jiných ustanovení, které souvisí 
se snahou odstranit některé problémy, které vyplynuly z praxe při aplikaci zákona 
a provádění kontrolního režimu pro zboží dvojího užití nebo představují 
legislativně technické úpravy stávajícího textu zákona. S cílem zefektivnit účinnost 
zákona a zohlednit pravidla správního trestání je navrhováno rozšíření ustanovení 
o správních deliktech i na podnikající fyzické osoby a navrhuje se také postih 
jednotlivců - nepodnikatelů. Návrh předkládá ministr průmyslu a obchodu. 

 
II. 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 
Závěrečná zpráva RIA k věcnému záměru zákona je zpracována v souladu 

s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace, které byly schváleny 
usnesením vlády č. 877/2007 dne 13. srpna 2007.  

 



III.  

Způsob projednávání návrhu 

Návrh zákona byl projednán v pracovním pořádku se všemi zainteresovanými 
orgány (SÚJB, MV, GŘC, BIS, ÚZSI) a také s představiteli podnikatelské sféry (Svaz 
průmyslu a dopravy ČR, Hospodářská komora ČR a Asociace obranného 
a bezpečnostního průmyslu ČR). Následně byl dne 24. listopadu 2009 rozeslán do 
meziresortního připomínkového řízení s termínem dodání stanovisek do 20 
pracovních dnů. Celkem bylo k návrhu uplatněno 85 připomínek, z nichž 38 bylo 
označeno jako připomínky zásadní. Připomínky k hodnocení dopadů regulace nebyly 
uplatněny. Všechny připomínky byly řádně vypořádány a materiál se vládě překládá 
bez rozporu.  

IV. 

 Návrhy na úpravu/ doplnění 

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. 

 

V.  

Závěr 

 Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, 
aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 
 


